



# 业内专家汇聚郸城 微创外科高端“论剑”

本报讯（记者 徐松 通讯员 杨俊 崔宏博 文/图）7月26日上午，微创外科论坛学术会议暨胃肠与减重高峰论坛在郸城县人民医院举行（如图）。郸城县政协副主席崔家龙，县卫健委党组书记、主任付登霄，县人民医院领导班子成员，以及200余名来自周边县市和县域各医院的专业人员参加活动。会议邀请了10余名国内、省内著名专家进行学术讲座和手术演示，探讨微创外科领域的新技术、新理论、新进展。

崔家龙指出，要以此次会议为契机，与上级医院建立长期稳定的协作关系，提高自身专业水平。县人民医院作为全县三级医疗网络的龙头，要以暨南大学附属第一医院、河南省人民医院、郑大一附院、河南大学淮河医院、河南省肿瘤医院、周口市中心医院等上级医院为榜样，将优质的微创技术推广到基层，让广大患者享受到更好的医疗服务。

暨南大学附属第一医院副院长王存川等专家学者对郸城县人民医院在微创手术方面取得的成绩给予充分肯定，并提出了建设性的指导意见。

郸城县人民医院党委书记杨雨旺表示，本次微创外科学术论坛必将进一步提高全院外科尤其是微创外科的技术水平和服务质量，拓展医院手术减重等学术领域，为全县人民的健康带来福音。



## 郸城县医共体建设经验“走”进广西广东

本报讯（记者 徐松 通讯员 刘志刚）7月14日~21日，由中国医药教育协会牵头，广西壮族自治区卫生健康委、广东省卫生健康委承办的紧密型县域医共体培训班先后在南宁和广州举行。郸城县受邀在会上作紧密型医共体建设经验交流报告。

郸城县卫健委党组书记、主任付登

霄委托党组成员、副主任肖俭以《高位推动县域医共体建设 着力构建整合型医疗卫生服务体系》为题，与广西、广东的同仁分享了郸城的经验做法。肖俭从“建、管、保、强”四个方面细致地介绍了郸城县紧密型县域医共体建设的背景、具体做法、成效及下一步规划。郸城县医共体建设在县委、县政府强有力的支持下，通过同质化管理、错位化发展，畅通资源下沉渠道，推动牵头医院专家、学科和管理“三下沉”，带动基层医疗卫生机构能力、质量和效率“三提升”，构建起下得去、沉得住、都得利的专家资源下沉利益机制，建立起责任明确、帮扶精准、高效共赢的牵头医院帮扶发展长效机制。

“郸城经验”引起了广西、广东行业人士的共鸣，他们认为郸城的医共体建设贴合基层县域实情，具有实际操作和可复制性，更能满足基层百姓寻医问诊需求，解决了基层百姓看病难、看病贵的实际问题。到场的广西、广东各县市区负责人纷纷表示要到郸城进行现场观摩交流学习。

## 第三医健集团：新门诊“全科”开诊

本报讯（记者 徐松 通讯员 张海鹰 文/图）7月16日上午，郸城县第三医疗健康集团县第二人民医院在临街楼改建的新门诊开诊（如图）。新门诊集结了全院外、内、妇、儿、五官、皮肤、中医等所有科室的专家与精锐力量，把医院的“门面楼”打造成了一个名副其实的门诊楼，实现了“全科”开诊，并设立导医台、志愿服务台，让群众进大门就能找到合适的科室，把“最近一米”让给了群众。

县卫健委副主任徐涛，县基层公共卫生健康股股长王忠朴，县第二人民医院上任领导和新一届领导班子成员，第三医健集团辖区乡镇卫生院院长出席活动。县第二人民医院职能部门管理人员、临床科室主任、护士长、员工代表及县老年大学第二人民医院分校部分学员参加开诊仪式。

徐涛代表县卫健委对县第二人民医院新门诊开诊表示热烈祝贺，对医院新一届领导班子上任以来取得的成绩给予充分肯定，希望县第二人民医院团结一心为郸城医疗卫生事业发展作出新的贡献。

该院院长刘辉介绍了医院近期完善规章制度、狠抓内涵建设、规范医疗管理、提升技术水平、整合医疗资源、修建基础设施、开展特色医疗服务等取得的阶段性成果，要求门诊、临床科室相关工作人员，多向专家请教学习，为患者创造优质的医疗服务环境。

据悉，县第二人民医院新一届领导班子组建以来，深入科室走访，广泛听取意见、建议，摸准症结，找准对策，不断改革进取。医院取消了东西两院大门口停车位，驱离小摊贩，设置隔离带，打通了医务、车辆、患者三个独立通道，规范了东院发热门诊，新建了西院发热门



诊，避免了交叉感染。随后，整合办公楼三楼相关科室和骨科、妇产科、五官科病区，加固装修了骨科病区走廊，封装了妇产科阳台走廊，为外科、骨科铺设革质地板……一系列的改造改建，科学利用硬件设施，方便了医疗管理，增强了患者的安全感、舒适感。

特别是将原妇产科空出的房间进行了重新装修，改建成了14间专家门诊，购买了新家具，安装了新电脑，建成了高规格门诊，结束了县第二人民医院没有正规门诊的历史。

与此同时，医院领导班子设计推行精细化服务，后勤围绕临床转，临床围绕病人转，院领导班子带头深入科室解决实际困难，职能部门主动深入临床提供服务与支持，激发了一线科室人员的工作热情，受到了患者好评。

## 第四医健集团：以案促改提升服务能力

本报讯（记者 徐松 通讯员 王鸿飞）7月20日下午，郸城县第四医疗健康服务集团县妇幼保健院召开深化以案促改制度化常态化推进会暨警示教育大会。驻县卫健委纪监组长张志红出席会议。第四医疗健康服务集团总医院班子成员、科室主任、护士长及全体党员参加。会议由班子成员刘素梅主持。

张志红指出，深化以案促改制度化常态化，是推动全面从严治党向纵深发

展的迫切需要，是深入贯彻省、市具体部署的迫切要求。大家要吸取违纪违法典型案例中的教训，深刻反思，全面整改，不断加强学习，提高防腐拒变的自觉性，切实做到警钟长鸣。要按照方案要求真查真改，压实两个责任，开展集体廉政警示教育，加强制度建设，堵塞漏洞，从源头上预防违纪违规现象的发生。要提高认识，切实增强做好以案促改工作的责任感和使命感，深刻剖析案件根源，汲取案件沉痛教训，切实做到恪尽职守、严格依法依规，守住底线。要做到敬畏法律法规，

自律，以案为鉴，警钟长鸣。要严格按照全面从严治党要求和县卫健委关于以案促改的实施方案内容落实工作，加强领导，强化措施，履行好主体责任，确保全县坚持标本兼治，推进以案促改工作保质保量完成。

医院党支部书记杨军传达了郸城县卫健委委印发的通知，对医院以案促改工作进行了动员部署。

会前，全体参会人员观看了违纪违法典型案例警示教育片。

## 县人民医院：全力冲刺三级综合医院



本报讯（记者 徐松 通讯员 孙小明 杨俊 文/图）“我宣誓：把创建三级综合医院工作放在首要位置，只为成功找方法，不为失败找借口，为医院高质量发展而不懈奋斗……”7月21日下午，在郸城县人民医院召开的创建三级综合医院动员大会上，院长于健带领全体领导班子成员、中层管理人员及科室代表庄严宣誓，吹响了向三级综合医院发起总攻的冲锋号。

该院党委书记杨雨旺要求，全院上下要把创建三级综合医院工作当成一次学习业务技术、提高自身素质、提升管理水平、开拓思维的实践历练，切实把思想和行动统一到会议安排上来，对照标准找差距，高标准完成创建工作。

于健指出，创建三级综合医院重要的是促进医院的内涵建设，提升医院的社会形象，增强医院的综合竞争力，保障人民群众身体健康和生命安全，促进医院长远发展。于健要求，全院医务人员要充分发扬郸城的“创城

精神”、周礼荣的“创业精神”、1998年创二甲的“开拓精神”、2019年二甲审定的“奋进精神”、2020年抗击新冠肺炎疫情的“大无畏精神”，全院上下思想认识高度统一、决策指挥高度统一，分工明确、密切配合，形成强大的工作合力，坚决打赢创建三级综合医院这场攻坚战。

该院党委书记杨雨旺要求，全院上下要把创建三级综合医院工作当成一次学习业务技术、提高自身素质、提升管理水平、开拓思维的实践历练，切实把思想和行动统一到会议安排上来，对照标准找差距，高标准完成创建工作。

评审办主任谢凤梅、医政科长韩冰、ICU主任王剑桥、检验科副主任李蓉分别代表评审办、职能科室、临床科室及医技科室作了表态发言。医院全体中层管理人员向院长递交了目标责任书（如图）。

## 第二医健集团：以考促学强化护士技能



本报讯（记者 徐松 通讯员 张洋文/图）7月23日~24日，郸城县第二医疗健康服务集团县中医院集中对临床一线护理人员进行上半年0~2级护士技能操作考核（如图），以促进全院护理人员理论知识与实际工作相结合、提高技术操作水平、更新专业知识、提升护理质量、保障护理安全，更好地服务广大人民群众。

医院党委副书记张娟在考核现场指出，护理操作技能是从事临床护理工作的基础，是每一位护士必须具备的基本技能，希望通过此次考核能够进一步提高护理人员的护理操作技能，便于大家掌握在操作中容易出错的环节，及时纠正，杜绝事故发生，为确保今后的护理工作质量、保障患者生命安全筑牢防线。

此次考核强调护理服务的人性化，要求护理人员在操作环节中，真正体现对病人的关怀和爱护，从满意服务达到感动服务和优秀服务，从而形成临床工作中的和谐护患关系。

此次考核有效激发了护理人员理论学习的积极性，营造了良好的学习氛围，使全院护理人员的理论水平和综合素质得到了进一步提升，为推进优质护理服务和保障护理安全打下了坚实基础，为患者提供了更加高效、优质、安全的护理服务。

本次考核的重点是日常临床护理工作中的常用技能，包括单人心肺复苏、女性导尿术、中心供氧氧气吸入、皮试、静脉输液、有人床整理等。整个考核过程严肃而紧张，考核组成员本着对病人负责、提高护理人员水平的严谨态度参加评审，针对护理人员操

## 郸城荣获“河南省慢性病综合防控示范区”称号

本报讯（记者 徐松）为加强全省慢性病综合防控工作，助推国家慢性病综合防控示范区建设，7月16日，河南省慢性病综合防控示范区技术培训暨第五届“万步有约”启动会议在洛阳举行。郸城县等13个市县被授予“河南省慢性病综合防控示范区”荣誉称号。

近年来，郸城县紧紧围绕“以人民健康为中心”的健康方针，把人民健康摆在优先发展的战略位置，积极开展以高血压、糖尿病、心脑血管疾病为主的慢性非传染性疾病防治，解决群众因病致贫、因病返贫问题，助力脱贫攻坚，建立了政府统一领导、卫健委牵头、部门协作、社会动员、全民参与的工作体系；积极开展健康教育促进工作，普及健康教育知识，加强健康主题公园、健康饮食一条街、健康小屋等健康支持性环境建设，努力打造15分钟健身圈；创建健康机关、企业、学校、医院、乡村、家庭，受到了社会各界的好评。群众的幸福感和获得感得到明显增强，居民健康素养水平由2017年的3.5%提升到2019年的15.2%，为建设健康郸城作出了积极贡献。